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e La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part
importante dans I’appréciation des copies.
e L’usage de la calculatrice est autorisé.

EXERCICE n°1 (6 POINTS)

Monsieur VATROVITE désire acheter une voiture pour se rendre a son travail. Le modéle sur lequel
porte son choix coGte 75 000 F.

Pour réaliser cet achat il s'adresse & sa banque qui lui remet le document figurant en
annexe 1 page 3/5.

1. — A |'aide du document fourni :
1.1.- calculer le montant maximal qui peut étre emprunté ;

1.2 - relever le montant minimal qui doit étre emprunté.
2. - Disposant d'économies, Mohsieur VATROVITE n'emprunte que 40 000 F sur trois ans.
2.1.- Indiquer le taux du crédit qui sera appliqué.
2.2.- A l'aide du tableau "Calculez vous-méme vos échéances".
2.2.1- Indiquer la mensualité correspondant & un capital de 10 000 F.

2.2.2- Calculer le montant d'une mensualité pour Monsieur VATROVITE.

2.3.- Calculer le cofit total du crédit.

EXERCICE n°2 (6 POINTS)

Le 1% avril 2000, le taux de T.V.A normal est passé de 20,6% a 19,6%.

Le 30 mars 2000, un jeune homme achéte un vélo tout terrain au prix taxe comprise de
1809 F.

2.1- Calculer le prix hors taxe de ce vélo.

2.2- Le 2 avril 2000, le commergant affiche le prix du vélo a 1 794 F.
Justifier le montant de ce nouveau prix.

2.3- Calculer le pourcentage de réduction di au changement de taux par rapport au prix initial
taxe comprise ; arrondir a 1072,
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EXERCICE n°3 (8 POINTS)

Une banque affiche ses conditions de placement d'argent a court terme et a long terme sous forme d'un
tableau. Voici un extrait de ce tableau correspondant au placement de 2 000 euros :

COURT TERME LONG TERME
Periode (avant capitatisation) Peériode (avant capitatisation
1°" mois 2 000,00 1% année 2 000,00
2° mois 2 015,00 2° année 2 200,00
3° mois 2 030,00 3° année 2 420,00
4° mois 2 045,00 4° année 2 662,00
5° mois 2 060,00 5° année 2 928,20

3.1- Les nombres de la quatrieme colonne forment une suite

3.1.1- Déterminer la nature de cette suite.
3.1.2- Indiquer sa raison.

3.1.3- Calculer la somme disponible la 9° année avant capitalisation ; arrondir & l'unité.

3.2- Placement a court terme

La droite tracée, dans le plan muni d'un repére annexe 2 page 4/5, a été obtenue en joignant les
points dont les coordonnées sont :

- en abscisse : la période ;
- en ordonnée : la somme disponible (avant capitalisation).

3.2.1- Déterminer I'équation de cette droite.

3.2.2- Calculer la somme disponible (avant capitalisation) le 9° mois.



Groupement Est Session 2001 SUJET Tirages

B.E.P. Secteur 7 - TERTIAIRE 2

Meétiers du Secrétariat - Hotellerie Restauration code examen :

Epreuve : Mathématiques Durée : 1 heure Page 3/5

AUTOS-MOTOS - CARAVANES

ANNEXE n°1 . ge . s .
Le crédit spécial longue durée
’ "Nous avons mis en place pour vous des accords de partenariat-
- avec nos foumisseurs ' - avec la Banque Centre Aﬂaanue
pour des conditions préférentielles _ pour un financement privilégié
- _ - - - -
« AUTOMOBILES : . o : w
: = Renault - Peugeot - Citroén : .
—. .YOTOP — :la Garenne/ CAMF - 92 Puteaux Nous prétons jusqu'a 90 % du prix dachat

(montant minimum du prét : 15 000 F)

a Ford - Mercédés - BMW.- Chrysler - Toyota

Nissan - Honda - - Mitsubishi La dunée possible : de 12°2 60 mois .

_CAMF ‘92 Puteaux .
Le taux de votre crédit sera.fonclion de Ia durée

ks Volkswagen - Opel - Fiat - Seat - Audi
Alfa Roméo - Lancia - Volvo - Rover

<  KAR - Vichy : , 6,55 % de 12 a 24 mois

- Molos Xawasaky - Yamaha —  KAR - Vichy : 6,75 % de 25 a 36 mO?S
- Scooters et Cycios MBK auprés de tous les agents 6,95 % de 37 4 60 mois.
exclusifs agréés CAMF ’ . : )
- RACLEY - 72 Mam - _ :
Caravanes pliantes - ers PAS DE F S DE DOSSIER
\. ‘ \. .

~

COMMENT OBTENIR VOTRE FINANCEMENT

- complétez et signez la demande de prét au verso
- regroupez les documents demandés
- adressez votre dassier complet i : BANQUE
Service Préts
B.P. 900
79009 NIORT CEDEX

-~
CALCULEZ VOUS—MEME VOS ECHEANCES : ‘le tableau a-dessous vous indique la
mensuali{é pour un capital emprunté de 10 000 F

Exempte :
Vous souhaitez un crédit de 50 000 F sur 48 mois, votre mensualité sera de 1 196,15 F, le
coit total du crédit (1 196 15 F x 48 mgnsuaktes) 57 415.33F .

Duree .Mensualités ’ Durée Mensualités
12 mois 86319 F : 42 mois 268,91 F
18 mois 584 81F 48 mois 23923 F
24 mois 44569 F 'S4 mois 216,18 F
30 mois 363,18 F - 60 mois © 197.78F

36 mois - 30763 F

- Pas de frais de dossier

- Toutes durées intermédiaires possibles

- Si un gage est souhaité en garantie, les frais d'enregistrement (576,00 F au 01 021999)
setant alors retenus directement lors du versement du prét au vendeur,

\,
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Identités remarquables :
(a+by=a*+2ab+b?;

(a—-b)=a*-2ab+b?;
(a+b)a—b)=a*-b2.

Puissance d’un nombre :
(B,b)m =ambm ; am+n = aman ; (am)n = amn

Racines carrées :

S =i \g%

Suites arithmétiques :
Termederang | ;u, ; raison:r
Terme derang n :

U =Uy 1, U=y +(@-r

Suites géométriques :

Termederang 1 :u, ; raison:q
Terme derang n :
Up = Upyq unzulqnnl

Statistiques :
njxj +Nn32Xo +...+npxp

Moyenne X : X =

N
Ecart-type 0 :
o2 ny(xq =X)2 +np(xp - X)? +...+np(xp ~xP
N

= -X
N

Relations métriques dans le triangle

rectangle :
AB’+AC*=BC’

AH.BC=AB.AC
’ BH AC?
sin B=== ; cosB=— ; tan B="%
C AB

Calculs d’intéréts :

C:capital ; t:taux périodique
n : nombre périodes
A : valeurs acquises aprés n périodes

b

Intéréts simples
I=Ctn ;
A=C+I

Intéréts composés
A=C(a+yp"




